
 
 
 
 
  ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΠΡΑΞΗ 
                          ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το  πρακτικό της  7ης τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ιθάκης έτους 2024. 

 
                                                                              Πράξη 74η                                                  
Ιθάκη, σήμερα Τετάρτη 20η Μαρτίου 2024 και ώρα 19:15΄ συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε τακτική   
συνεδρίαση (Μεικτή - δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης) στην αίθουσα του Διοικητηρίου, παρόντος του 
Δημάρχου Ιθάκης κ. ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΓΕΡ. ΣΤΑΝΙΤΣΑ, έπειτα από την αρ. 1116/13-3-2024 έγγραφη πρόσκληση 
του Προέδρου του κ. ΦΙΑΜΠΟΛΗ ΣΤΕΦΑΝΟΥ, που επιδόθηκε σε καθένα από τα μέλη του, καθώς και στον 
Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α΄/7-6-2010) όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, καθώς και της παρ. 2 του άρθρου 11 του Ν. 5043/2023 (ΦΕΚ 
91/13.04.2023 τεύχος Α΄) 
 
Κατόπιν διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία, εφόσον ήταν παρόντα από τα 15 μέλη του, τα 14 και αναλυτικά :  

 

1 
ΦΙΑΜΠΟΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ 
(Πρόεδρος) 

ΠΑΡΩΝ  9 ΔΕΤΣΙΜΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΑΠΩΝ 

2 
ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΣ 
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (Αντιπρ/ος) 

ΠΑΡΩΝ (μέσω 
τηλεδ.) 

10 ΚΑΣΣΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  ΠΑΡΩΝ 

3 
ΣΚΟΥΡΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ-  
ΕΙΡΗΝΗ (Γραμματέας) 

ΠΑΡΟΥΣΑ 11 ΚΑΡΑΒΙΑΣ Ι. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΡΩΝ 

4 ΤΡΕΛΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΡΩΝ  12  ΑΡΣΕΝΗ ΑΘΗΝΑ  ΠΑΡΟΥΣΑ 

5 ΛΟΥΚΑ ΟΥΡΑΝΙΑ   ΠΑΡΟΥΣΑ 13 ΖΕΡΒΟΥ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ  ΠΑΡΟΥΣΑ 

6 ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΤΟΣ ΛΟΥΚΑΣ  
ΠΑΡΩΝ (μέσω 
τηλεδ.) 

14 ΤΑΦΛΑΜΠΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΡΩΝ 

7 ΔΟΡΙΖΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΡΩΝ 15 ΠΑΤΣΑΛΙΑΣ ΣΑΒΒΑΣ ΠΑΡΩΝ 

8 ΜΙΧΑΛΑΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  ΠΑΡΩΝ    

 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εισάγει προς συζήτηση το 2ο (εξ αναβολής) θέμα ημερήσιας διάταξης 
(Ψήφισμα - πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο με θέμα : Θερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες (Παρίσι, 26/7-
11/8/2024) και Ολυμπιακή Εκεχειρία.) και δίνει το λόγο στον Δήμαρχο που εισηγείται το θέμα σύμφωνα με 
το παρακάτω κείμενο : 

 
« Η σκέψη είναι του συμπολίτη μας Νικόλαου Λουράντου και το κείμενο των Απόστολου Καπρούλια και 
Νικόλαου Λουράντου. 
 
Ο Δήμος Ιθάκης, με αφορμή τους θερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες στο Παρίσι (26/7-11/8/2024), καταθέτει 
προς την Ελληνική Κυβέρνηση, προς το Διεθνές Κέντρο Ολυμπιακής Εκεχειρίας (ΔΟΕ), αλλά και προς την 
Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ αίτημα να χαρακτηρισθεί το 2024 ως έτος «Ολυμπιακής Εκεχειρίας».  
 
Με την πρότασή μας αυτήν, καταρχάς προσυπογράφουμε το σχετικό ψήφισμα της ΓΣ του ΟΗΕ, το οποίο και 
υπερψηφίστηκε σε συνεδρίασή της στις 21/11/2023.  
 
Σύμφωνα, μάλιστα, με εκείνο, καλούνται τα κράτη-μέλη να σεβαστούν την παραδοσιακή «Ολυμπιακή 
Εκεχειρία» επτά ημέρες πριν από την έναρξη έως και επτά ημέρες έπειτα από την λήξη των Ολυμπιακών 
Αγώνων του Παρισιού.  
 
Ωστόσο, με τον χαρακτηρισμό του 2024 ως έτους «Ολυμπιακής Εκεχειρίας» καλούμε τους ηγέτες και τις 
κυβερνήσεις των κρατών-μελών του ΟΗΕ να συναποφασίσουν μία παρατεταμένη περίοδο εκεχειρίας των 
ενόπλων συγκρούσεων, διάρκειας έξι μηνών, περίοδος κατά την οποία είναι εφικτό να αναληφθούν εκ νέου 
συντονισμένες πρωτοβουλίες –τόσο σε διμερές επίπεδο, όσο και στο πεδίο των Διεθνών Οργανισμών-, για 
την άμεση κατάπαυση των πυρών στις εμπόλεμες περιοχές. Ευελπιστούμε ότι το χρονικό αυτό διάστημα των 
έξι μηνών θα αποτελέσει το «ουδέτερο σημείο» για την εξεύρεση συναινετικών λύσεων στο πεδίο των 
αντιμαχόμενων λαών, αλλά και την ευκαιρία κατά την οποία οι ίδιοι οι ηγέτες τους θα σεβαστούν τους νεκρούς 
τους αλλά και τους πολίτες τους που υποφέρουν.  
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Θεωρούμε αυτονόητο ότι χώρες, οι οποίες συμμετέχουν στους Ολυμπιακούς Αγώνες και σε αυτήν την 
συγκυρία ευρίσκονται σε καθεστώς πολεμικών συρράξεων, είναι κράτη και λαοί που σέβονται τον αρχαίο 
αυτόν ελληνικό Θεσμό και πως με την συμμετοχή τους και μόνον απευθύνουν προς την ανθρωπότητα 
μήνυμα ενότητας, σεβασμού και αλληλεγγύης μεταξύ ατόμων και λαών. Και, ακριβώς επειδή η «εκεχειρία» 
συνιστά αναπόσπαστο λειτουργικό μέρος των Ολυμπιακών Αγώνων, θα είναι τουλάχιστον οξύμωρο να μην 
επιδείξουν τον πρέποντα σεβασμό και προς εκείνην.  
 
Επίσης, είναι υποκρισία άλλα κράτη να αποκλείονται από τους αγώνες και άλλα όχι, ενώ αμφότερα έχουν 
εμπλοκή σε πολέμους που χαρακτηρίζονται άδικοι ή θεωρούνται πως πρώτοι ξεκίνησαν άδικη επίθεση.  
 
Το τι είναι δίκαιο και τι είναι άδικο στο διεθνές δίκαιο δεν πρέπει να αφορά τους Ολυμπιακούς αγώνες, όπως 
δεν τους αφορούσαν οι λόγοι των πολέμων και τότε που ξεκίνησαν. Τους αφορούσε και τους αφορά η 
επίτευξη ειρήνης, έστω και με τη μορφή της εκεχειρίας.  
 
Οι Ολυμπιακοί Αγώνες, από την αρχαιότητα έως και την σύγχρονη εποχή, είναι ο Θεσμός εκείνος, με τον 
οποίο μονίμως θα προωθούνται αξίες, όπως εκείνες του διαλόγου, της συνεργασίας και της φιλίας, του 
αμοιβαίου σεβασμού και της αλληλεγγύης μεταξύ ατόμων και λαών. Χρειάζεται, λοιπόν, να επιβεβαιωθεί και 
εμπράκτως το οικουμενικό και το πανανθρώπινο μήνυμα των Ολυμπιακών Αγώνων, ειδάλλως θα 
παρακολουθήσουμε μίαν ακόμη αθλητική οργάνωση, η οποία και με την δική μας συμβολή, θα παραμείνει 
«αποχρωματισμένη» από τον αξιακό χαρακτήρα της. 
 
Βρισκόμαστε σε κρίσιμη στιγμή και στον ορίζοντα διαφαίνεται και η απειλή χωριστών αγώνων.  
 
Αν η αποστέρηση των Ολυμπιακών Αγώνων από τις αξίες της Ειρήνης, της Φιλίας και της Ενότητας 
συνεχιστεί, οι σημερινοί θεσμοί, που μαζί έχουμε δημιουργήσει, αλλά και όλοι μας θα έχουμε αποτύχει. Η 
Ελλάδα, ως θεματοφύλακας των αξιών που γεννήθηκαν στον χώρο της και σηματοδότησαν έναν από τους 
μεγάλους πολιτισμούς της ανθρωπότητας, πρέπει να επανεξετάσει το πώς, πού και πότε θα διεξάγονται 
αγώνες, που θα φέρουν και θα τιμούν το όνομα και τον τρόπο της Ολυμπίας.  
 
Χρειάζονται περισσότερες πράξεις και λιγότερες ευχές και λόγια. 
 
Ο πλανήτης βρίσκεται σε κατάσταση πολιτισμικής εκτροπής που με αρετή και τόλμη πρέπει να αποφευχθεί.» 
 
Ο επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης της Μειοψηφίας ‘ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΙΘΑΚΗΣ’ Α. Ταφλαμπάς 
τοποθετείται ως εξής : 
 
«Για μας αυτά γίνονται για λόγους διαφημιστικούς, πώς να τους χαρακτηρίσω διαφορετικά,  και επί της ουσίας 
μηδέν. Το θέμα πηγαίνει σε ένα ‘απολιτίκ’ πλαίσιο, όπου βάσει ψηφίσματος της Γεν. Συνέλευσης του ΟΗΕ, 
καλούμε τα έθνη, επτά μέρες πριν και επτά μέρες μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες να σταματήσουν τις 
εχθροπραξίες στα πλαίσια της Ολυμπιακής Εκεχειρίας. Όμως από το κείμενο αυτό δεν φαίνεται ποια έθνη 
είναι αυτά που καλούμε εμείς να σταματήσουν τον πόλεμο, δηλαδή μεταξύ των εθνών που καλούνται είναι για 
παράδειγμα και η δική μας πατρίδα ; Που εν τω μεταξύ συμμετέχει σε διάφορους πολέμους όπως στα Στενά 
του Αντεν, όπου έχει στείλει φρεγάτα και επίσης παρέχει και διευκολύνσεις πχ στην Ουκρανία, στα πλαίσια 
της ένταξης της στο ΝΑΤΟ.  
 
Επομένως σύμφωνα με το κείμενο θα πρέπει να ανακαλέσουμε το καράβι που στείλαμε. Τελικά βλέπουμε ότι  
κείμενο αυτό, με κομψό τρόπο βάζει στον ίδιο κουβά ένα κράτος δολοφόνο, το Ισραήλ, με τους Παλαιστίνιους. 
Δεν ξέρω αν αυτή είναι η πρόθεση των συντακτών αυτού του πονήματος και δεν πιστεύω αυτά δεν μπορούν 
να αποτελέσουν λόγο για μια συζήτηση που μπορεί να καταλήξει κάπου. Δηλαδή το τι είναι δίκαιο και τι είναι 
άδικο στο Διεθνές Δίκαιο δεν πρέπει να αφορά τους Ολυμπιακούς Αγώνες, λες και εμείς δεν ξέρουμε τι είναι 
δίκαιο και τι είναι άδικο στο Διεθνές Δίκαιο, άρα τι κάνουμε εδώ? Αθωώνουμε κάποιους που πήραν πρώτοι 
τα όπλα και από την άλλη πλευρά τους βάζουμε στο ίδιο τσουβάλι με αυτούς που υφίστανται την καταπίεση 
και τη γενοκτονία που εξελίσσεται.  
 
Στην ουσία η Ολυμπιακή Εκεχειρία δεν πιστεύουμε ότι υπήρξε ποτέ, πχ. δεν θυμάμαι στην αρχαιότητα να 
σταμάτησε ο Πελοποννησιακός Πόλεμος όταν γίνονταν οι Ολυμπιακοί Αγώνες.  Σε μια εποχή που οι 
Ολυμπιακοί Αγώνες έχουν γίνει αγώνες της κόκα κόλας και άλλων ουσιών εμείς δεν μπορούμε να ψηφίσουμε 
το θέμα και ως Παράταξη απέχουμε από την ψηφοφορία και για το ομόφωνο του θέματος.» 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την ανωτέρω πρόταση - ψήφισμα και την διαλογική συζήτηση 
όπως αυτή αναλυτικά καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά : 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α  
 

   Υιοθετεί το ανωτέρω ψήφισμα - πρόταση με θέμα : Θερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες (Παρίσι, 26/7-11/8/2024) και 
Ολυμπιακή Εκεχειρία. 

 
  Οι Σύμβουλοι της Δημοτικής Παράταξης της Μειοψηφίας ‘ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΙΘΑΚΗΣ’,  ΤΑΦΛΑΜΠΑΣ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ,  ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ και ΠΑΤΣΑΛΙΑΣ ΣΑΒΒΑΣ, δήλωσαν αποχή σύμφωνα 
με την ανωτέρω τοποθέτησή τους. 

 
  Αποχή δήλωσε και ο ΚΑΣΣΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ. 

 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 74/2024. 
 
Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται:  
 

       Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ  
         ΥΠΟΓΡΑΦΗ                                                                                                            ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 
                                                                       Ακριβές αντίγραφο  
                                                                    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                                                                                                                                   
                                                
 
 
 
                                                                  ΣΤΕΦΑΝΟΣ  ΦΙΑΜΠΟΛΗΣ 
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